

由专人牵线安排 乘私人飞机往返

美国富豪插队接种疫苗

《纽约邮报》4日报道，美国纽约房地产大亨比尔·麦克米伦暗箱操作，安排富豪朋友在佛罗里达州一家养老院插队接种新冠疫苗。据美媒此前报道，佛罗里达州的老年人们为接种疫苗正在连夜排队。

美媒援引消息人士的话透露，纽约房地产大亨麦克夫妇日前亲自“列出了一份名单”，借由权势帮助富豪朋友在佛罗里达州一家养老院接种疫苗。优先接种的富豪大多是棕榈滩乡村俱乐部成员，他们乘坐私人飞机从纽约赶至佛州接种，而他们并不符合优先接种疫苗人员的身份要求。

麦克夫妇的发言人随后回应称，佛罗里达州的几个非营利性健康和老年护理中心正在进行主要的疫苗接种工作，而麦克夫妇是被要求协助非营利性医疗机构组织接种疫苗的。而对于是否有列名单一事，该发言人闪烁其词，并指出，“我们只不过是应政府要求，协助65岁以上的居民接种疫苗。”

此前，美国食品药品监督管理局(FDA)已经批准辉瑞、莫德纳新冠疫苗紧急使用。美政府表示，将优先为抗疫工作人员、老人和慢性病患者人群接种。然而现实却是疫苗实际供不应求。根据美国疾控中心数据，截至1月4日，佛罗里达州已经收到113.7万剂疫苗，但仅有部分得到发放。佛罗里达州卫生部数据显示，已有约26万人次接种了首剂疫苗。

据《国际在线》



佛罗里达州老人排队接种新冠疫苗。

美国平均每33秒有一人染疫丧生

美国约翰斯·霍普金斯大学4日数据显示，美国上周平均每天有2637人因感染新冠病毒死亡，相当于每33秒死亡一人。

去年12月是美国新冠疫情暴发以来“最致命”的月份，有77572人因感染新冠病毒死亡。随着新增确诊病例和入院治疗的患者增多，美国因感染新冠病毒死亡的人数还将增多。

美国《大西洋月刊》发起的“新冠病毒追踪项目”网站统计数据显示，4日有128210人因感染新冠病毒住院治疗，为美国疫情暴发以来单日住院人数之最。

专家说，新年聚会导致美国上周新冠

病毒感染人数增多，平均每天新增确诊病例213437例。预计美国新增确诊病例将持续增多。美国运输安全管理局数据显示，3日有130万旅客接受病毒筛查，创下美国疫情暴发以来最高纪录。

由于不少检测中心新年假期关闭，上周报告的确诊病例可能低于实际。美国卫生部门官员预计，本周新增确诊病例可能会异常多。美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，截至北京时间4日8时23分，美国是全球疫情最严重的国家，累计确诊病例达2061490例，累计死亡病例为351452例。

新华社特稿

美大学生逛超市意外获接种疫苗

新华社北京1月5日电 美国大学生戴维·麦克米伦不属于优先接种新冠疫苗人群，与朋友逛超市时却意外获得疫苗接种。

美国全国广播公司华盛顿频道4日报道，麦克米伦元旦和一个朋友去首都华盛顿巨人食品超市购物时，被一名药剂师叫住，问他们是否愿意接种新冠疫苗。那名药剂师说：“我有两剂疫苗，如果不给别人接种就得扔了。”

麦克米伦和朋友毫不犹豫同意接种，事后在社交媒体分享接种视频，截至4日点击量超过70万次。

麦克米伦说，分享视频是为了打消人们对接种疫苗的疑虑，破除关于疫苗的谣言。“不实消息太多，要让人们看到接种疫苗是好事。”

巨人食品公司发表声明证实麦克米伦和朋友的“奇遇”，肯定那名药剂师的做法。声明说，那天原本应该接种疫苗

的医护人员没有按时出现，疫苗即将失效。按照华盛顿卫生局规定，在疫苗多出来且即将失效的情况下，应该给任何愿意接种的人接种。

巨人食品公司说，疫苗宝贵，“我们很高兴疫苗没有浪费，给这两个人每人接种一剂”。麦克米伦说，他接种疫苗后有轻微反应，觉得头疼，但整体感觉良好。他定于本月晚些时候接种第二剂次疫苗，以完成疫苗接种全过程。

韩国一名16个月大的女童疑似遭养父母虐待，胰脏破裂，损伤程度堪比车祸，最终伤重不治，震动韩国社会。朝野政党要求制定法律，严惩虐待儿童行为。总统文在寅4日呼吁更好地保护收养儿童，对收养程序加强监督。

16月女童遭虐致死震动韩国社会

惨状触目惊心

朝野呼吁修法

制度有待完善

韩国《中央日报》5日报道，去年10月13日，正仁(音译)被送到首尔梨花女子大学木洞医院急诊中心。急诊科助理教授南宫仁说，孩子的养母没有叫救护车，而是坐出租车把孩子送到医院，但孩子“在途中心跳已停止”。南宫仁说，急救人员看到正仁腹部凸起，面色苍白，比同龄孩子瘦弱不少，还以为她患有先天性疾病。实际上，孩子腹部肿胀是因为内脏破裂，大量出血。医护人员拼尽全力，仍然回天无力。正仁死亡时，出生482天，被收养254天。

根据首尔广播公司《想知道真相》栏目2日播出的报道，养父母声称正仁是在沙发上跟姐姐玩耍时不慎跌落，但急救人员说，检查结果显示孩子胰脏完全破裂，双臂、锁骨、腿部等部位多处骨折，新旧伤交叠，遭虐待所致伤情“足以写入医学教科书”。南宫仁说，胰脏位于腹部深处，正常情况下绝不可能出现胰脏断裂，除非遭遇车祸或者从高处跌落。“看到这个天使般可爱的孩子被打得全身青紫，医生们都感到气血上涌，愤怒不已。”《想知道真相》播出正仁死前一天在托儿所的监控录像，孩子不是被班主任抱在怀里，就是独自一个人呆呆地坐在地上。

《想知道真相》制作组和韩国儿童虐待预防协会借助社交网络发起“正仁对不起”活动。不少知名艺人纷纷参与，表达愤怒，呼吁法院严惩正仁的养父母。

执政党共同民主党最高委员会委员、国会议员卢雄来4日说，为了阻止这类憾事再发生，“我将寻求立法，将虐待儿童的刑期翻倍，并公开施暴者身份”。卢雄来寻求把虐待儿童、酒驾、工伤导致死亡列为“无宽容三法”，要求对加害人不予任何宽待。

在野党要求警方及执政党承担责任。韩国媒体报道，警方曾就正仁遭虐待接获三次举报，但均以“无嫌疑”结案，让伤痕累累的正仁回到养父母身边。最大在野党国民力量党(原未来统合党)议员河泰庆批评警方毫无作为，要求警方出面说明并道歉。

国民力量党青年团体同样提议就虐待儿童致死加强立法，同时要求政府对警方及保健福祉部等相关部门人员问责，主张警方主管引咎辞职。

总统文在寅4日经由青瓦台发言人表示，“非常不幸，发生了不该发生的事”，指示相关政府机构进一步完善儿童收养后的追踪管理措施，必须加强对收养程序的监督。

据韩国媒体报道，韩国每年至少300名未成年人被收养，收养后的适应状况追踪等程序目前由民间机构主导。

正仁之死并非韩国近期唯一引发社会关注的虐童事件。去年还曾发生男童遭继母锁进行李箱而窒息身亡、女童遭继父和生母虐待数年后离家出走等事件。

参与抢救正仁的南宫仁医生说，正仁所受虐待与2018年发生的首尔阳川区“魔鬼寄养妈妈”事件相似。当时一名30多岁的女子对寄养在自家的15个月女童虐待，10天不给孩子吃饭，并施以暴力，最后致死女童。邻居曾在听到孩子撕心裂肺的哭声后报警，警方却不认为发生虐待儿童事件，没有及时处理。直到孩子离开人世，施暴者才被逮捕。南宫仁说，由于儿童虐待发生在家庭内部，比较隐秘，曝光的只是少数，而且大多发现时已经太晚。

他认为，韩国允许匿名举报儿童虐待事件，但对举报人的保护力度不够。“不少举报人的身份遭泄露，引发施虐家长抗议。”

新华社特稿

良心发现
美国男子40年后归还盗窃文物

美国马萨诸塞州韦斯特菲尔德一名男子40年前偷走当地一尊塑像手中的青铜剑，日前终于归还文物保护部门。他希望年轻人吸取他的教训，不要在年轻时恣意妄为，以免余生良心不安。

美联社4日报道，韦斯特菲尔德历史委员会主席辛迪·P·盖洛德说，这名男子联系当地市政厅，承认在1980年偷走威廉·谢泼德将军塑像手中的青铜剑。经协商，男子和妻子把剑送到盖洛德家，盖洛德答应不公开他的姓名。盖洛德说，这名男子为自己的行为“备感羞耻和懊悔”。

男子说，他是名退伍军人，“对另外一个军人(威廉·谢泼德将军)做这样的事”令他良心不安。

男子告诉盖洛德，他上大学的一天晚上，和几个朋友喝醉了去偷那把青铜剑。结果他一个人就把剑拽了下来。他们次日清醒过来后意识到做错事，但是担心把剑还回去会承担不良后果，就把事情搁置下来。

韦斯特菲尔德一名雕塑师后来给塑像重新制作了一把剑。男子还回来的那把剑或由当地博物馆收藏。谢泼德1737年出生于韦斯特菲尔德，参加过美国独立战争，声名卓著。当地1919年为他塑像。

新华社特稿

监守自盗
白金汉宫工作人员
盗窃宫内物品被捕

英国白金汉宫一名工作人员因盗窃宫内勋章、相册等物品被判监禁8个月。

据英国报纸联合社4日报道，这名男子37岁，名叫阿达莫·坎多，自2015年在白金汉宫餐饮部门工作，于2019年11月至2020年8月期间在白金汉宫3次行窃，盗取数十件物品。他对所犯罪行供认不讳。

警察在坎多的宿舍查获“相当数量”的失窃物品。他在亿贝网站出售赃物，包括两枚勋章和一本相册，其中一张照片摄于英国王室款待美国总统唐纳德·特朗普的国宴。

部分被盗物品市值在1万至10万英镑(约合8.76万至87.6万元人民币)之间。

新华社特稿

无视警告
加拿大八名政客
出国度假挨批评

加拿大8名政界人士因无视防疫旅行警告、在圣诞节假期出国度假，受到外界强烈批评，上周和本周相继辞职或遭降职。

反对党保守党议员戴维·斯威特辞去议会众议院道德委员会主席职务。保守党领导人埃林·奥图尔的办公室4日声明，斯威特去美国原本是为处理“财产事务”，后来却留在那里度假。艾伯塔省省长贾森·肯尼4日在社交媒体说，他接受州政府分管城市事务的特蕾西·阿拉德的辞呈，同时要求省长办公室主任杰米·赫卡贝辞职，原因是两人分别前往美国夏威夷和英国度假。

肯尼说，阿拉德和赫卡贝愿意接受他们不当举动的“后果”，“在假日期间出国旅行”显现他们“判断极为失当”。斯威特、阿拉德和赫卡贝等8名政界人士疫情期间出国度假引发民众不满，一些人上街抗议，其中一幅标语写着“欢迎回家，阿洛哈(夏威夷人问候语)，阿拉德”。

为应对新冠疫情，加拿大联邦和地方政府都发布旅行警告，建议国民取消不必要的国内外旅行，尽可能待在家里。加拿大卫生部网站数据显示，截至3日，全国累计确诊新冠病例601663例，单日新增6578例；累计死亡病例15865例。

新华社特稿